
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 29/0S/1998 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de mil novecentos e noventa e oito, às l O horas, na sala 
E-212, realizou-se a Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, com a presença do Sr. Diretor, Prof Carlos Augusto Guimarães 
Perlingeiro, do Vice-Diretor, Prof Osvaldo Galvão Caldas da Cunha, dos professores: Affonso 
Silva Telles, K. Rajagopal, Adelaide M. de Souza Antunes, Claudia de Moares Jardim 
Awerianow, Selma Gomes F. Leite, Fernando Luiz Pellegrini Pessoa, Belk:is Valdman, Daniel 
W. Barreto, Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto, Eliana Mossé Alhadeff, o Representante 
da Associação de ex-Alunos da EQ, Engº Daniel Pomeroy, o Representante dos alunos de Pós
Graduação Roberto Giannini e os Representantes do Corpo Discente da EQ, os alunos Marcelo 
Soares Brito, Daniel Pacheco e Roseane Barcelos Santos. Ausentes justificados: Prof' V aléria 
Castro de Almeida e Prof Peter Seidl. Ausente não justificado: Prof Martin Schmal. 
Expediente: 1) Aprovação da ata de 24/04/98. Colocado em discussão e a seguir em votação. 
Aprovada por unanimidade. 2) Alunos QI/EQ. A Prof Claudia esclareceu que após análise das 
resoluções do CEG, a Comissão de Assuntos Curriculares encarregou as Coordenações de 
Curso de realizar as consultas ao serviço jurídico, divisão de diplomas e DRE para a elaboração 
de um documento com os encaminhamentos para cada caso. 3) Semana da Escola. O Prof 
Perlingeiro está dando início à organização da Semana da Escola, em agosto, e a única atividade 
que já está marcada é o baile no dia 28, no Clube Caiçaras, cujo salão já foi reservado pelo Prof 
Benjamin. 4) O Prof Perlingeiro comentou, também, sobre o Provão que vai ser realizado no 
dia 7, que os alunos estão motivados e estimulados a faze-lo, e pediu aos professores que dão 
aula às 5as. e 6as. feiras que procurassem entender a situação dos alunos que desejam se 
preparar. 5) Lançamento do Parque Tecnológico do Rio de Janeiro, na Cidade Universitária, 
localizado na extremidade sul da Ilha do Fundão. Uma parceria da UFRJ e a Prefeitura do Rio 
de Janeiro. Ordem do Dia. a) Homologação da Progressã~ Horizontal do Prof Alexandre 
de Castro Leiras. Relatora: Repres. dos Prof Adjuntos, Prof Ofélia de Queiroz Fernandes 
Araújo. Pela impossibilidade de comparecer à sessão, o Prof Affonso Silva Telles leu o seu 
parecer. ''Trata-se do pedido de promoção de Assistente I a Assistente Il, do Prof Alexandre C. 
L. Gomes, referente ao período de 12/01/95 a 12/01/98. A banca avaliadora foi composta pelos 
professores Selma Gomes Ferreira, Li'dia Chaloub Dieguez e Luuiz Eduardo Taddei. As 
atividades consideradas na avalilação, dentro do elenco apresentado, totalizaram 8094 pontos 
obtendo, desta forma, a recomendação pela banca da promoção solicitada. Frente ao exposto, 
sou de parecer favorável à homologação do resultado da banca. " Colocado em discussão e a 
seguir em votação. Aprovado por unanimidade. b) Afastamento do País da Prof Adelaide 
Maria de Souza Antunes. Relator: Chefe do DEQ, Prof Fernando Luiz Pellegrini Pessoa. 
''Trata-se do pedido da Prof Adelaide M. de Souza Antunes para liberação das atividades na 
EQ com o objetivo de participar do Seminário Internacional "Gestión de la Innovación y 



Política Pública" como conferencista, em Caracas, no período de 10 a 12 de junho de 1998. 
Sou de parecer favorável." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por 
unanimidade. e) Aprovação do Convênio para Estágio entre a Renner DuPont Tintas 
Automotivas e Industriais S.A. e a UFRJ. Relator: Repres. da Assoe. de Ex-Alunos da EQ, 
Eng° Daniel Pomeroy. "Trata o presente em relatar a Proposta de Convênio para a realização de 
estágios de estudantes da Universidade Federal do Rio de Janeiro e a Renner Du Pont Tintas 
Automotivas e Industriais S.A. Com fulcro na Lei Federal nº 6474 de 07 de dezembro de 1977 
e nas normas regimentais da UFRJ, sou de parecer favorável a sua aprovação, face o mesmo 
estar totalmente enquadrado dentro dos diplomas legais. " Colocado em discussão e a seguir em 
votação. Aprovado por unanimidade. d) Afastamento do País da Prof' Mônica Antunes para 
participação no XVI Simpósio Íbero-americano de Catálise, na Colômbia. Relator: 
Coordenador da Pós-Graduação, Prof Affonso Silva Telles. " Trata-se de apreciar o 
pedido de afastamento do País da Prof' Mônica Antunes Pereira da Silva, do DEQ, para 
participação no XVI Simpósio Íbero-americano de Catálise, a realizar-se de 23 a 28 de agosto 
de 1998, em Cartagena - Colômbia. Neste Simpósio a Prof' Mônica apresentará 2 trabalhos, já 
aceitos em sua forma final. Dada a importância deste tipo de atividade para a carreira 
universitária, sou de parecer favorável a aprovação do pedido." Colocado em discussão e a 
seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) Afastamento do País do Prof Martin 
Schmal para participação no XVI Simpósio Íbero-americano de Catálise, na Colômbia. 
Relatora: Chefe do DEB, Prof' Eliana M. Alhadeff "Trata-se de relatar o pedido de 
afastamento do país do Professor Martin Schmal para participar do XVI Simpósio 
lberoamericano de Catálisis, que será realizado no período de 23 a 28 de agosto de 1998, em 
Cartagena - Colômbia. Deverão ser apresentados 07 trabalhos: - Estudo da adsorção de CO e 
de NO em catalisadores Pd-Mo/ Al20 3 através de TPD e da espectroscopia IV. Efeito do sal 
precursor. - Estudo da adsorção de CO e de NO em catalisadores Pd-Mo/ Al2 Ü3 através de 
dessorção a temperatura programada. - Influência do óxido de nióbio na fase metálica de 
catalisadores Pd/ Al2Ü3 para oxidação do propano. - Influência da adição de Cr em 
catalisadores Pt/ZSM-5 na converção de propano e ciclohexano. - Síntese e caracterização de 
CeOsl Al2Ü3 via ancoragens sucessivas pôr acetilcetonato de cério. - Caracterização de 
catalisadores automotivos a base de platina e tungstênio suportados em alumina. Consta da 
documentação apresentada cartas de aceite dos 07 (sete) trabalhos acima citados em espanhol e 
sua correspondente tradução em português, formulário da UFRJ - SR-4/RAP/l de solicitação 
de afastamento do país, formulário MEC de solicitação de afastamento do país, cópias dos 
trabalhos, curriculum vitae e cópia de pedido de auxílio à FAPERJ. Por considerar de extrema 
importância a participação de docentes da Escola de Química em congressos e outros eventos 
de caráter nacional/internacional, quando tem-se a oportunidade de apresentar os trabalhos 
técnico-científicos desenvolvidos nesta Unidade/Instituicão de Ensino Superior, tendo-se 
também a possibilidade de estabelecer novos contatos com profissionais de elevada qualificação 
e renome internacional. Pelo anteriormente exposto somos de parecer favorável ao presente 
pleito." Colocado em discussão e a seguir em votação. .Aprovado por unanimidade. f) 
Diretrizes Curriculares. Relatora: Coordenadora do Curso de Química Industrial, Prof' 
Selma Gomes F. Leite. A Prof' Selma distribuiu o documento elaborado pelà Comissão. 
Colocado em discussão, apareceram diversas sugestões. O Diretor sugeriu, então, que o 
documento fosse levado aos Departamentos pelos seus representantes na Comissão para ser 
examinado no prazo de uma semana, para então retomar à Comissão e à Congregação, para 
aprovação final em sessão extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Diretor agradeceu 
a presença de todos, e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena Moreira, lavrei a 
presente ata. Rio de Janeiro, 29 de maio de 1998. 


